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Информацията по-горе представлява инвестиционно изследване по смисъла на чл. 42, ал. 6 от Наредба № 38/2007 на КФН за изискванията към дейността на инвестиционните посредници и, съответно, не е съобразена с 
инвестиционните цели, финансово състояние, опит и отношение към риска на конкретните инвеститори. Във Ваш интерес е, преди да вземете инвестиционно решение на база на настоящото инвестиционно изследване, да потърсите 
инвестиционна консултация, съобразена с Вашите специфични характеристики като инвеститор. 
Този информационен бюлетин не е препоръка за търговия, респ. не е инвестиционна препоръка по смисъла на Наредба номер 114/2006 на ČNB, за презентирането на инвестиционни препоръки. Поради тази причина не изпълнява критериите 
на инвестиционната препоръка, като това не е и целта на този инвестиционен бюлетин. В този случай става въпрос само за информация относно развитието на споменатата компания. Източници на информация: реномирани информационни 
агенции и интернет издания като напр.: www.ctk.cz, yahoo.com, reuters.com, и др. За CAPITAL PARTNERS a.s. изготви Karel Chod , анализатор. 
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Описание на компанията:  
 
Компанията Visa е със седалище в Сан Франциско, САЩ. Основната дейност на компанията сега е осигуряване на картови 
раплащания и е наложена през 2007 година. Преди това компанията е развивала дейност съвместно с няколко хиляди 
финансови институции. Основният предмет на дейност на компанията е опериране с платежни системи. Съвместно с 
финансови институции, с които си партнира, осигурява дигитална платена връзка, която е по-ефективна и често пъти по-
изгодена, отколкото плащания в кеш или с чек. Visa е една от най-големите компании в сектора, функционираща в повече от 
200 държави по света. Сред най-големите конкуренти на компанията са MasterCard или American Express. 
        
     

                                                           Историческа графика на компанията: 
Основна фундаментална информация:    
Пазарна капитализация:   64,4 млрд. USD 
Дивиденти:    0,6 % 
Следващи икономически резултати: 03.02.2010   
Beta vs. SPX:                                    0,90 
P/E ratio:                                           29,71 
 
 
Коментар: 
 

Инвестицията в платежни карти може да се приеме като инвестиция в 
бъдещето. Безспорните предимства на дигиталните плащания 
предизвикаха голям бум на този отрасъл през последните години. 
Много от нас в последно време свикват да плащат и по-малки суми без 
пари в наличност – с банкова карта. От всяко такова плащане, извършено посредством карта Visa, независимо коя финансова 
институция е издател, печели именно компанията Visa. Дългосрочна цел на компанията е да се установи и на пазара на дребни 
плащания, респ. да изгради платежни системи и в последствие „да научи“ потребителите да плащат тези малки суми с карта. 
Става въпрос за своеобразна алтернатива на електронни портфейли, които засега не са се наложили. 
Съживяващата се икономиика и ръста на търговската активност логично увеличават плащанията с карти, което позитивно 
влияе на компанията. За по-добра представа ще споменем няколкото скорошни данни: Costco Wholesale обяви same-store sales 
(повтарящи се продажби)  с ръст от 9% за декември, Американските same-store sales са нарастнали с 5%, чистите продажби – с 
11% до 8,26 млрд. USD. Продажбите на дребно на компанията Urban Outfitters за последните два месеца на 2009 година са с 
5% по-високи, общите продажби за 2009г. срямо предходната година са се повишили с 16% до 52 млн. долара. 
Декемврийските продажби на Familly Dollar също са се повишили с 4%. Best Buy дори обяви нарастнали продажби за 
декември с 8,2%, сравнено с предходната година. 
Поради  гореспоменатите факти на пазара се налага мнението, че потребителското поведение вече се е стабилизирало и по-
скоро би трябвало да се очаква ръст на продажбите на дребно. Скорошните финансови резултати на Visa Inc (03.02.2010) ще 
потвърдят ръста в сегмента на платежните карти, а предишните икономически резултати доказаха способността й да надмине 
очакванията на пазара. 
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Повече информация на: www.visa.com 


